

《国家综合性消防救援队伍消防员招录办法(试行)》印发

大学毕业生、退役士兵等优先录用

新华社北京12月27日电 记者27日从应急管理部获悉,人力资源社会保障部、应急管理部印发《国家综合性消防救援队伍消防员招录办法(试行)》。《办法》是《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》的配套政策,是规范国家综合性消防救援队伍消防员招录工作的部门规章,对消防员招录条件与范围、招录程序、纪律与监督等作了规定。

《办法》规定,消防员招录工作实行计划管理,严格招录标准,坚持公正公开、平等自愿、竞争择优的原则。由应急管理部统一部署,省级应急管理部门成立消防员招录工作办公室,人力资源社会保障部门进行政策指导和提供服务。

《办法》明确,消防员面向社会

公开招录,主要从本省级行政区域常住人口中招录,根据需要也可面向其他省份招录。消防员招录对象应具备的基本条件为:具有中华人民共和国国籍,遵守宪法和法律,拥护中国共产党领导和社会主义制度,志愿加入国家综合性消防救援队伍,年龄在18周岁以上、24周岁以下,具备高中以上文化程度,身体和心理健康,品行良好等。大专以上学历的毕业生、解放军和武警部队退役士兵、政府(企业)专职消防队伍中符合条件的人员可以优先招录。具有大学本科以上学历的人员,年龄可放宽至26周岁;对消防救援工作急需的特殊专业人才,经应急管理部批准年龄还可进一步放宽。

《办法》规定,消防员招录按照

宣传动员、组织报名、资格审查、体格检查、政治审核、体能测试和岗位适应性测试、心理测试和面试、公示、录用等程序组织。新录用消防员将参加为期一年的人职培训,培训合格的正式签订接收协议,工作5年(入职含入职培训期)内不得提前离职。非正当理由提前离职的,今后不得参加国家公职人员招录(聘),并记入公民征信系统。消防员招录工作坚持信息公开、过程公开、结果公开,主动接受监督。对招录过程中有违规行为的招录单位、工作人员和招录对象,将依法依规追究责任。

根据《办法》,应急管理部近期将对消防部队转制后首次招录消防员工作作出部署。



因房价高

多数伦敦人在外购房产

英国伦敦人今年在英国其他地区购入大约300亿英镑(约合381亿美元)房产,为2007年以来最多。

英国《卫报》昨日援引房产经纪机构“汉普顿斯国际”的数据报道,伦敦人2007年在伦敦以外地区购买370亿英镑(470亿美元)房产。

汉普顿斯国际最新数据显示,伦敦人2018年在伦敦以外地区购买超过7.4万套房产,比2017年多3.8%,但低于2007年峰值11.36万套。另外,今年离开伦敦的伦敦人中,超过四分之三迁往英国东南、西南或东部。随着伦敦房价越来越贵,更多家庭把视线投向伦敦以外并购买首套住房。(据新华社)

不再背锅

双节棍44年后美国解禁

美国布鲁克林联邦法院法官陈开美近日判定,纽约州的双节棍禁令违反了美国宪法第二修正案保护美国人持有并携带武器权利的规定——这项禁令已经实施了44年。有报道称,当初都怪李小龙让双节棍被裁定为违禁品。44年后,李小龙终于不用再“躺枪”了。

作为首位进入美国好莱坞主流的华人功夫影星,李小龙凭借一身功夫风靡全球,是走向世界的中国符号。双节棍成为西方人眼中中国武术刚柔相济的典型代表。

然而,备受追捧的另一面是饱受争议。1974年,由于担心痴迷于李小龙功夫电影的年轻人会造成危险,纽约州颁布一项双节棍禁令,不准民众持有、贩卖生产或携带双节棍搭乘交通工具。(据环球网)

生育率低

韩国提高男性陪产假待遇

韩国有关机构昨天表示,作为提高人口出生率措施的一部分,将从明年1月1日起提高男性陪产假待遇。依照新规,父亲在3个月带薪陪产假期间,每个月可享受最高250万韩元(约合1.53万元人民币)的待遇,先前这一数字为200万韩元(1.22万元人民币)。

韩国人口出生率长期低迷。为鼓励生育,韩国政府还计划从明年1月25日起,凡是有6岁以下儿童的家庭,每个孩子补贴10万韩元(613元人民币)。其他鼓励政策也在酝酿中。(据新华社)



“盆景果蔬”促农增收

昨日,游客在涉县赤岸村特色盆栽苹果基地选购盆栽苹果树。

近年来,河北省涉县积极引导农民结合市场需求调整农业产业结构,采取“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,发展“盆景果蔬”特色种植,开辟出一条富农创收新路径。新华社记者王 晓 摄

“中国好人”黄子能

带领村民打造“好人村”

黄子能,广东省惠州市龙门县西埔村党支部书记、村委会主任。他因一次跳水救人事件,曾于2016年12月入选“中国好人榜”。多年来,他带动“好人村”建设的过程中不遗余力,让西埔村也成了远近闻名的“好人村”。

“比如,村中设立好人展示墙,将惠州籍‘中国好人’的肖像和事迹,用龙门农民画的方式画出来,营造崇尚好人的氛围。”黄子能说。

引进爱心企业后,村民的大米、蔬菜、鸡、鸭等农产品都有了销路,村民收入也增加了。此外,

村里还新注册了一家合作运营公司——惠州市新埔实业有限公司,促进了村民就业。通过一系列有效举措,村民逐渐摆脱贫困,走上了致富路。说起脱贫致富,黄子能的话匣子就收不住。

“我们觉得‘好人村’出产好米,所以就把西埔村出产的大米叫做爱心米。”惠州市新埔实业有限公司负责人说,西埔爱心米是从村民那里直接收购过来,再进行品牌化包装,这样可以有效地帮助村民解决销路问题、品牌化问题和持续发展问题。据悉,一袋5公斤的西埔爱心米售价58元,每卖出一袋

爱心米将会向西埔村委会捐助8元,作为村委扶贫基金,用于扶贫开发事业。

黄子能通过以身作则带动身边的亲朋好友多伸援手、多做善事,带头用实际行动去帮助有需要的群众,是村民眼中乐于助人、无私奉献的大好人,是同事眼中兢兢业业的“领头羊”,是一位名副其实的“中国好人”。

(据中国文明网)

